



В этот день родились:

1862 — Данкан Скотт (Duncan Campbell Scott) (ум. 1947), канадский поэт, писатель.

1884 — Ромуло Гальегос (Rómulo Gallegos) (ум. 1969), венесуэльский писатель, просветитель, президент Венесуэлы.

1888 — Кость Буревой (настоящее имя Константин Сопляков) (ум. 1934), украинский писатель, публицист, эсер, член Центральной Рады.

1897 — Михаил Слонимский (на фото), писатель и публицист («Инженеры», «Друзья», «Ровесники века»).

Родился в семье экономиста и публициста Леонида (Людвига) Зиновьевича Слонимского. Учился на историко-филологическом факультете Петроградского университета.

С января 1915 участвовал в Первой мировой войне. Был ранен и контужен. После демобилизации служил в архиве Наркомпроса (1918), работал в секретариате издательства «Всемирная литература» (1919).

В 1920 поселился в «Доме искусства». Занимался в литературной студии Е. И. Замятина. В начале 1920-х входил в литературную группу «Серапионовы братья». Работал в различных издательствах и журналах.

Дебютировал в печати рассказом «Экзаменационные работы», подписанный псевдонимом Мими, в журнале «Новый сатирикон» в 1914. Первой книгой был сборник рассказов о Первой мировой войне «Шестой стрелковый» (1922). Автор романов «Лавровы» (1926, вторая редакция — 1953), «Фома Клешнев» (1930), повестей «Средний проспект» (1927) и «Западники» (1927).

В 1927 году принял участие в коллективном романе «Большие пожары», опубликованном в журнале «Огонёк».

После войны издал трилогию романов «Инженеры» (1950), «Друзья» (1954) и «Ровесники века» (1959), роман «Семь лет спустя» (1963).

Член правления Всероссийского союза писателей (1925), председатель Ленинградского отделения Союза писателей (1929—1932), член правления Союза писателей СССР (1934—1954). Награждён тремя орденами, а также медалями.

1905 — Леонид Сергеевич Ленч (настоящая фамилия Попов) (ум. 1991), писатель.

1924 — Джеймс Артур Болдуин (James Baldwin), романист, публицист, драматург, активный борец за права человека, отчасти последователь Мартина Лютера Кинга.



родился в семье отчима-священника и был самым старшим из девяти детей. Своего родного отца Болдуин никогда не знал и отчасти страдал от этого, что отразилось

в некоторых его произведениях («Скажи мне, когда ушёл поезд», «Иди вещай с горы», «Комната Джованни» и других). До окончания школы Болдуин идёт по стопам своего отчима и помогает ему в церкви. Но чем старше становится будущий писатель, тем отчётливее он понимает, что проповеди его отчима расходятся с тем, что творится на улицах Гарлема, и, самое главное, с поведением самого отчима дома. После окончания школы в Бронксе Болдуин переезжает в Гринвич-Виллидж, где и начинается его литературная карьера.

Проведя детство и юность в Гарлеме и Гринвич-Виллидже — в одних из самых неблагополучных районов Нью-Йорка, — Болдуин начинает писать о своих взглядах и понимании происходящего вокруг. Его первые публицистические статьи проникнуты духом отрицания расизма, царящего вокруг молодого человека.

Именно поэтому, получив премию за свой первый художественный роман «Иди вещай с горы», в 1948 году Болдуин покидает США и уезжает в Старый свет, в Париж.

Будучи негром и геем в расистской и гомофобной Америке 40-х гг. XX в., находясь в двойных тисках, прибывая во Францию, Болдуин здесь словно делает глоток свежего воздуха. Главные его произведения написаны именно на берегах Сены, и именно здесь Болдуин проводит большую часть своей жизни. Он всего два раза возвращался на родину и был активным участником движения Мартина Лютера Кинга — единственного движения, идеологию которого он разделял практически полностью. Но домом для писателя оставалась Европа, которую он, вернувшись второй раз из Штатов, не покинул до конца жизни.

Скончался 30 ноября 1987 года в Сен-Поль-де-Вансе.

1929 — Валерий Аграновский (ум. 2000), журналист, писатель, драматург.

1932 — Владимир Константинович Арро, драматург.

1942 — Изабель Альенде, чилийская писательница, племянница Сальвадора Альенде

(Salvador Allende Gossens).

1961 — **Дмитрий Пучков** (Гоблин), российский переводчик, автор переводов голливудских блокбастеров, в том числе и пародийных.

1972 — **Илья Кнабенгоф**, российский поэт и музыкант, лидер рок-группы «Пилот».

В этот день скончались:

1892 — **Ефим Фёдорович Зарин**, русский писатель.

1905 — **Грегор Крек** (Gregor Krek), австрийский филолог, специалист по славянским языкам и славянскому фольклору.

1963 — **Георги Абаджиев** (р. 1910), македонский писатель, один из основоположников национальной исторической прозы.

1995 — **Юрий Иосифович Коваль**, известный русский писатель.

События дня:

1865 — в британском издательстве «Макмиллан» вышло **первое издание книги Льюиса Кэрролла «Приключения Алисы в Стране Чудес»**.



~~Сегодня, 2 августа, в истории~~